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Udlændinge- og  Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Marlene Harpsøe (DF) har den 14. december 2016 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 435 til udlændinge-, integrations- og boligministeren, 

som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 435: 

 

Hvad forventer ministeren, at en flytning af uledsagede flygtningebørn skal løse 

andet end at flytte problemet et andet sted hen, som omtalt i Allerød Nyt den 13. 

december 2016 under rubrikken: »Borgmester: Ministeren flytter børn væk fra 

Sandholm 

 

Svar: 

 

Udlændingestyrelsen etablerede i februar 2015 en særlig afdeling med 20 pladser 

for uledsagede mindreårige asylansøgere med gadeorienteret adfærd på Center 

Sandholm. Afdelingen blev i februar 2016 udvidet med yderligere 20 pladser. 

 

Formålet med afdelingen er at samle denne særlige gruppe af unge på et center, 

hvor der bl.a. er mulighed for tæt kontakt mellem indkvarteringsoperatøren Røde 

Kors, Nordsjællands Politi og Udlændingestyrelsen, der alle er fysisk til stede på 

Center Sandholm.  

 

Dette er endvidere hensigtsmæssigt, idet Udlændingestyrelsen har fokus på at 

behandle de unges asylsager i en særlig hurtig procedure, både i forhold til afkla-

ringen af opholdsgrundlag og i forhold til aldersundersøgelser. Udlændingestyrel-

sen undersøger i øjeblikket, om det er muligt at optimere sagsbehandlingen yder-

ligere. 

 

Der skal som udgangspunkt ikke indkvarteres uledsagede mindreårige asylansøge-

re under 16 år på afdelingerne på Center Sandholm. Denne gruppe skal derimod 

indkvarteres på Børnecenter Gribskov, hvor der bl.a. er etableret en særlig afde-

ling til gruppen af uledsagede mindreårige asylansøgere under 16 år, som har en 

gadeorienteret adfærd.  
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Der har dog i en kort periode boet uledsagede unge asylansøgere under 16 år på 

Center Sandholm. Udlændingestyrelsen er ved at flytte de unge under 16 år, der 

fortsat opholder sig i Center Sandholm, til Børnecenter Gribskov.  

 

 

Inger Støjberg  
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Anette Görtz 

 


